

KÖZÉRDÉK

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI NEMZETI MUNKAPART HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik hetenként kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Előfizetés:
 egész évre - - 12 korona.
 fél évre - - - 6 "
 negyed évre - 3 "

Egyes szám ára 12 fillér.

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ.

Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed.

Hirdetés ára: □ centiméterenként 6 fillér. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.

Nyilttér sora 40 fillér.

Magyarország és a Balkán.

(Ü. L.) A magyar közvéleményt izgatni akarja az ellenzék, hogy nekünk semmi közünk a Balkánon. Dicsőítik és bátorítják a szerbeket, hogy valósítsák meg terveiket, ne féljenek a monarchiától, mert az ugyanis „feloszlik“.

Az elzűllés netovábbja az ily álláspont! . . . Vak dühökben, hogy hatalomra nem juthatnak, az ország érdekei ellen izgatnak, meghuzzák a halálharangot a monarchia felett. Tehát bátran szerbek, a monarchiától nincs mit féljete!

Gratulálunk az ellenzéki magyar politikusoknak, hogy áruló módon viselkednek saját nemzetükkel szemben. A délszlávok karjaiba vetik magukat abban a reményben, hátha fenn meghallják a szavukat, megijednek s a hatalomhoz juttatják az erre éhezőket.

Híu remény lesz ez is, mint a többi. Oly emberek ugyan hatalomhoz nem juthatnak, a kik az ország érdeke ellen agitálnak párttaktikából. Ilyen emberek Magyarország kormányzatát többé át nem vehetik. Teljesen lejártak, az ők helyük már csak a „Baba“ parlamentben van. Ott aztán össze-vissza beszélhetnek mindent.

Magyarországnak a Balkánon igenis van hivatása. Ezt már beismerték az Árpád-Ház királyok is. Nyugatra Magyarországnak hivatása nem volt. Hunyadi Mátyásnak is a téves politikája ott volt, a midőn Bécsbe tette át királyi rezidenciáját s a Kelet helyett Nyugatra fordította tekintetét. Halála után rögtön összeomlott a tervezetése.

Magyarország érdeke ellen voltak a Habsburgok politikája is. Mind nyugat felé terelték a dinasztia hivatását. Ezért nem is tudá soha megérteni egymást a magyar nemzet és a dinasztia. Évszázadok teltek el, míg végre összeegyeztetett a nemzet és dinasztia érdeke. Az olasz és német egység létrejöttével a Habsburg-Ház érdeke más irányba terelődött. Ezen más irány megegyezett a magyar nemzeti érdekekkel.

Ezen érdek pedig politikai és közgazdasági! . . . A politika kizárja, hogy a Balkánon nagy hatalmak vessék meg a

lábukat. A Balkán legyen a balkáni államoké, de aztán egyenlő mértékkel mérni, egyik a másik fölébe tulságosan ne kerüljön az osztozkodáskor. És az albán nép önállása is támogatandó. Az az igazsággal ellenkező, hogy a mikor a Balkán kis államok terjeszkednek, akkor Szerbia elnyelje Albániát, a melynek másfél millió népe van és pár száz-ezren kívül az albán.

Ha igazságosan megy végbe az osztozkodás, a Keleti-kérdés azzal lekerül a napirendről. Ausztria és Magyarországnak ott hódító terveik nincsenek, de a gazdasági érdekei megóvandók. Mert a Balkánra évi kivitele Magyarországnak háromszáz millió korona, behozatal meg kétszáz millió. Iparunkat tehát a Balkánról kiszorítani megengedni nem szabad.

A balkáni fogyasztó-területek biztosításával egyenértékű és egyenlően fontos iparunknak és kereskedelmünknek másik érdeke, hogy az Aegai-tenger felé szabad és biztosított maradjon az út. Elsősorban a szalonikii kikötőre kell gondolni, a melyhez akár az oda vezető vasuti vonalon akadálytalanul kell eljutnunk és ez az akadálytalan eljutás a mi közgazdasági életérdekeink.

Hogy Szerbia a maga kereskedelmét tengeri kikötőhöz juttassa, ezt ellenezni nem lehet. De a tulszásba menés már megszorítandó, ha Szerbia három tengeri kikötőre is vágyakozik s megakarja venni a lábát a magyar tengerpart tőszomszédságában.

Ne beszéljen olyan félválról a balkáni érdekeinkről az ellenzék, mert ott ugy politikai mint közgazdasági érdekeink vannak. Ez még nem azonosítható a beleleegyedéssel, — de a bekövetkezésével az ellenérvekkel harcolni nem lehet. Izgatni lehet a beavatkozás ellen, de annak semmi komoly alapja nincsen.

Nagyhatalom a Balkánon osztozkodni nem akar. Ha ez eset beállana, akkor a monarchia összes hadereje akezióba lépne. De a mig ez ki van zárva, addig érdekeink megóvása talán békés uton is megvalósítható, de legrosszabb esetben mérsékelt mozgósítással.

Románia is kér ugyan osztalékot a balkáni osztozkodásból, mintegy nyolc-száz-ezer lakó területtel. De bármily

szövetséges is monarchiánk Romániával, ezért akezióba nem lépünk, de az ily kívánatot lehet támogatni — a Balkán osztoztatás igazságos alapján.

Sokkal jobban oldódik meg a Keleti-kérdés most, mintha azt a nagyhatalmak hajtanák véghez, miként ez a törekvés a múltban volt. A Keleti-kérdésen előbb-utóbb átkellett esnie. Oldassék az a kis balkáni országokkal meg. A vigyázat azonban nem árt, sőt esetleg a tényleges beleleegyedés sem. De ha a törökök utólag győznének, akkor persze a Keleti-kérdés továbbra is felszinen marad.

POLITIKAI HIREK.

Egyáltalában nem szándékunk a helyzet komolyságát tagadni vagy kicsinyelni. Mégis azt hisszük, hogy azok az aggodalmak, melyek a külpolitikai helyzet miatt a magyar közvéleményen mindinkább erőt vesznek, határozottan túlzottak.

Ezek az aggodalmak főleg két forrásból táplálkoznak: egyrészt a sajtóból, másrészt a tőzsdéből. A közvélemény izgatása mindig jó üzlet a sajtónak általában és az ellenzéknek, tehát az ellenzéki sajtónak különösen. Amit a sajtó ezen a téren művel, azt tehát mindig tanácsos az üzleti érdek arányában eszkömpálni. Ami pedig a tőzsdét illeti, annak mozgató ereje a pénz. A pénz pedig nem csak jó információk és egészséges sejtelmek fölött rendelkezik, hanem a pénz néha maga is csinálja a sejtelmeket és információkat. A tőzsde jelensegeiből tehát ugyancsak tanácsos levonásokat eszközölni a manőverek számlájára.

Mindezekkel korántsem akarják azt a hitet keltetni, mintha a helyzet nem lenne komoly. Hiszen mindenki látja, hogy mit művel Szerbia. Mindenki ismeri a prizrendi konzul ügye körül támadt csunya komédiát. Mindenki hallja Pasic nyilvános ábrándozásait, melyek fel Albániát már úgy mutatják be, mintha elnyelte volna Szerbia gyomra. Az sem titok, hogy Oroszország hangulata rendkívül izgatott és hogy az orosz hadmozdulatokról szóló hírek minden ezafolat daczára sem egészen légből kapottak.

Igaz, hogy Szerbia alapjában véve jelentéktelen perszem az európai politikában. Hiszen a szerbek házi használatra tisztában vannak azzal, hogy „vitéz“ hadseregük a győzedelmes balkáni hadjáratban aig látott törököket. Ha mi utalán kénytelenek lennének a szerbek ellen fölvonulni, igaza lehet annak az urnak, aki azt mondta, hogy végig kell majd keresnünk az egész Balkánt, amíg a

vitéz szerb hadsereget — megtaláljuk. De épen azért, mert Szerbia annyira gyöngye és jelentéktelen, épen azért nyilvánvaló, hogy kihívó viselkedése valami titkos biztatásra támaszkodik.

Mihelyt erről a titkos biztatásról van szó, mindenki azonnal Oroszországra gondol. De aki Oroszországra gondol, azt is gondolja még, hogy Oroszországnak semmi aktuális érdeke nincs arra, hogy a szerbek étvágya miatt egy világháborúba rohanjon. Oroszországnak most épen elég dolga van Kínában, ahol azon van, hogy megemészsze Maudzsuriát, mielőtt a sárgák ismét kiragadják a torkából. És azután biztos-e Oroszország abban, hogy azok a nadragok, bakkan-csok és patrónok, melyek a japán háborúban csak papíron voltak, most már csakugyan megvannak?

Szóval, a helyzet ugyan nagyon komoly, de azok az aggodalmak, melyek az ellenzéki sajtó és a tőzsde rémhíreiből táplálkoznak, föltétlenül túlzottak és nemcsak a közvélemény nyugalmanak és a polgári munka zavartalanágának érdekében, hanem igazság szerint is lényegesen enyhítendők és leszállítandók. A mai nap négy jelenséggel járul ehhez az ügyekhez.

Először föltétlenül beavatott helyről az a hírt érkezett, hogy Prohászka prizrendi konzul életben van, semmi komoly baja nincs. Üszkúbe érkezett és Föld Tivadar konzullal együtt utnak indult hazafelé.

Másodszor az orosz külügyminiszter határozottan megczafolja az orosz mozgósítási híreket, valamint az Oroszországnak tulajdonított támadó szándékokat.

Harmadszor a „Norddeutsche Allgemeine Zeitung”, a berlini külügyi hivatal felhivatalos lapja ünnepélyesen, szinte tüntetően hangoztatja a hármasszövetség egységét és minden körülmények közt való szolidaritását.

Végül negyedszer az ugyancsak felhivatalos jellegű „Westminster Gazette” megállapítja, hogy Angliának adandó esetben semmi oka sem lenne megakadályozni a hármasszövetség által elfoglalt jogos álláspont érvényesítését.

Ime, a tulzott izgalmak és aggodalmak napjaiban egyszerre négy jelenség, mely alkalmas megnyugtató és kedvező reményeket kelteni. Mindez persze még nem jelenti azt, hogy semmi baj sincs. De azt igenis ki lehet olvasni a felsorolt hírekből, hogy a baj ez idő szerint legalább még nem olyan nagy, mint a milyennek azt az ellenzéki hangulatcsinálók és a tőzsdei árfolyamlapok feltüntetik.

És ha eddig még kétsége volt valakinek aziránt, hogy az ellenzék külpolitikai állásfoglalása kinek a javára szolgál, úgy máttól fogva aziránt sem az országnak, sem az ellenzéknek nem lehet kétsége. A magyar ellenzék politikája teljes helyeslésre talál az oroszoknál. Ezt a tényt határozottan és világosan kijelenti gróf Osten-Sacken berlini orosz nagykövete egy beszélgetésben, melyet egy lap munkatársával folytatott.

Oroszországnak e legelső diplomatája szó szerint a következőket mondta:

A magyar ellenzék mult heti konferenciáján is az volt az általános vélemény, hogy a monarchia érdekeivel a szerbek követelése nem ellenkezik.

Ime, így használja fel Oroszország a magyar ellenzék álláspontját a monarchia külpolitikája ellen való érvényesülésre,

A munkapártot az ellenzék néha gunyosan muszkapártnak szokta nevezni. Most láthatja az ország, hogy melyik az igazi muszkapárt!

A magyar ellenzék miutegy biztatja ellenünk való fegyveres állásfoglalásra a mámoros Szerbiát. A magyar ellenzék most már muszkavezető lett! És ezek nagy hazafiaknak hirdetik magukat. Politikai és nemzetellenes botrányainak számát egygyel megint szaporította a hirhedt „magyar” ellenzék.

Háboru.

Drinápolynál a polgár és szerb seregeben már csak a harmadik korosztálybeli tartalékosok vesznek részt az ostromban. A törökök határozottan fölénnyben vannak és sikerült nekik a bolgárok egy támadását visszaverniük. A bolgárok súlyos veszteséget szenvedtek. A törökök a Maricza folyó jobb partján a szerbeket, a bal partján a bolgárokat visszazsorították.

A bolgárok a csatáldzai vonalról Csorlu irányában visszavonultak. Vasárnap óta hírehamva sincs ellenséges előrsnek.

Belgrádban a polgárembernek nem szabad a várba mennie. Az uton katonai őrszemek utasítanak vissza mindenkit. Odabent a várban lázas készülődés van. Nisből különvonatokon hozzák az eleséget és a municziót, a melyet a várban halmoznak fel, a napokban 30 nehéz ostromágyut fognak felállítani a vár sánczai mögött.

HIREK.

— **Eljegyzés.** Dr. *Ikrich Árnold* ügyvédjelölt eljegyezte *Szász Ilust, Szász József* főispán és neje szül. *Winkler Katalin* leányát. Gratulálunk!

— **Városi közgyűlés.** November hó 26-án rövid rendkívüli közgyűlést tartott a város képviselőtestülete *Sándor Jenő* polgármester elnöke mellett. A tárgyszorozat legérdekesebb pontja a tisztviselők fizetésrendezésére vonatkozólag tett alispáni észrevételek tárgyalása volt.

A képviselőtestület egyhangu határozattal az eredeti határozatot továbbra is fentartotta a mérnököt, ügyészt, számvevőt a IX-ik fizetési osztályban hagyta az alispáni észrevételek ellenében. A 16 és 20 évet meghaladó szolgálati idő után a megfelelő korpótlékok folyósítását az alispáni leirat értelmében folyósítani fogja a város s ennek következtében 1913-ban nem 36 és $\frac{1}{2}$, hanem 38% lesz a pótdadó.

Továbbá elhatározta a közgyűlés, hogy a gőzfürdő mellett 4600 koronáért 568 öl területet vásárol. A gyűlés egyéb tárgyai bejelentések, kölesönkötelezvények, árverési feltételek megállapítása voltak. Ugyanakkor jelentették be a közigazgatási bíróságnak a patakon inueni képviselőtestületi tag választás felett hozott ítéletét, mely szerint az igazoló választmány indokolt határozat hozatalra köteleztetik, a választási iratoknak felelő részére való felmutatása mellett.

— **A Nagyenyedi Oltáregyesület** november hó 24-én delelőtt 11 órakor tartotta meg közgyűlését a város háza gyűléstermében. A közgyűlést *U. Kovács József* elnök nyitotta meg, üdvözölve a

jelenvoltakat. A pénztári jelentést *Tángerl József* pénztáros helyett *Tángerl József* o. tag terjesztette elő. Az eredményes pénztári jelentés 1515 kor. 58 f. bevétellel, 466 kor. 68 fill. kiadással, 1053 kor. 24 fillér maradványt tüntet fel. A jelentékeny eredményü számadást *Sándor Jenő* és *Beretzky Miksáné* számvizsgálása után jóváhagyta a közgyűlés. Dr. *Müller Jenő* jegyző-titkár akadályozva lévén, *Rada György* házfőnök-plébános adta elő a titkári jelentést, ugyesen csoportosítva az egyesület működését. A tagok száma 36 alapító, 68 rendes, 28 résztvevő és 18 pártoló volt. A közgyűlésen több új alapító, rendes és pártoló tag vétetett fel. A közgyűlés a faradhatatlan elnök éltetésével ért véget.

— **Kossuth Lajos asztaltársaság** Kolozsvárt a napokban tartotta összejövetelét, mikor is dr. *Szabó Dénes* egyetemi tanár, udvari tanácsos, a nemzeti munkapárt illusztris elnöke tartotta a Kossuth-serleggel az ünnepi beszédet. Ugyanakkor lelkes hangú felköszöntőt mondott dr. *Kiss Mór* egyetemi tanár, a kolozsvári nemzeti munkapárt agilis vezérferfia.

— **A kath. ünnepnapok megmaradnak.** Vasárnap olvasták fel a helybeli római kath. templomban gróf *Majláth Gusztáv* püspök körlevelét az ismeretes pápai szándékról, hogy az ünnepnapok kevesbbítessenek. A római pápa s így a római kath. egyház nem törli el a karácsony, husvét és pünkösöd másodnapját, a gyertyaszentelő, gyümölcsoltó, urnap, nagyboldogasszony és kisasszony nap ünnepét, hanem a bűn terhe alól oldja fel azokat a hívőket, kik az említett napokon akadályozva vannak, hogy ünnepet tartsanak és szentmisét hallgathassanak. Ez alkalomból gróf *Majláth* püspök fejtegetve az ünnepok jelentőségét különösen felhívja az egyházközségek és hívek figyelmét, hogy az ünnepoket az eddigieit is nagyobb bensőséggel és hitelettel ünnepeljék.

— **A szegény tanulókat segélyező kör** nevében hálás köszönetet mondok a következő kegyes adományozóknak: Nagy *Lajosné* ó nagys, 20 kor., *Böjte Zsigmondné* ó nagys, és dr. *Jeney Elek* ó nagys. 4—4 kor., *Szász Józsefné* ó mlsza, dr. *Szilády Zoltánné*, *Váro Ferenccz* és *Solymosi Bálintné* ó nagyságaik ruhaneműket. További szives adományokat köszönettel elfogad a humánus czélra *Török Bertalan* elnök.

— **Függetlenségi táncostély** szinte-szinte, hogy sikerüljön, ha még egy néhány 67-es famillával több jelenik meg, az első 4—5 sor nem is maradt volna üresen. Mindenben érezhető volt a demokratikus egyszerűség. Először is egyseziően kevesen voltak. Azután a műsor a hétköznapi mozi színvonalát igyekezett megközelíteni. Fogarasi is kerekdeden és kedvesen folvasolt, a közönség is még kerekdedebben ásitott. A muzista peches volt, mert a politikát mellőző táncostély kedélyességét emelő 1910. évi képviselőválasztásokat reprodukáló filmek nem érkeztek meg, s így nem kerültek színre az ablak- és fejbeverő látványos jelenetek. Bár a vezérferfiak hozzátartozói távol maradtak, az emelkedett hangulat a pirkadó hajnal késői óráiban váratlanul szakadt meg.

— **Panasz** érkezett szerkesztőségünkhöz hogy egyik kereskedő a gyalogjárót szemetes ládával elfoglalja. Felhívjuk panaszlót, hogy forduljon ez ügyben az illetékes hatósághoz, Nagyenyed város rendőrkapitányához.

— **Szerb kém Nagybecskerekben.** Több nap óta Nagybecskerekben tartózkodott egy dr. *Zsifkovics Péter* nevű belgrádi szerb vegyész. Pancsováról érkezett Nagybecskerekre s végigjárva a város becskorosait,

810 pár bocskort vásárolt, melyeket kiszállított a vasuti állomásra s feladott Belgrádba. Az állomásfőnök értesítette a gyanus küldeményekről a rendőrséget, mire Reitter rendőrkapitány figyelmét kezdte az idegent és hétfőn este letartóztatta kémkedés és izgatás gyanúja alatt. Igen feltűnő külső körülmény, hogy Szerbia részére egy vegyész-doktor vásárolt bocskort, olyan ember, aki a robbanószerek gyártásához és a bombákhoz sokkal jobban ért, mint a bocskorokhoz. A letartóztatott szerbről már annyit tudnak hogy a pancsovai rendőrség is figyelte.

— **A beteljesült jóslat.** Igen régi velencei legenda azt mondja, hogy Konstantinápoly akkor kerül a keresztények kezére, ha a pápai trónon olyan ül, a ki velencei patriárka volt előbb. Miután pedig 1453 óta csakugyan V. Pius az első pápa, a ki Velenczében patriárka volt, igen valószínűnek látszik, hogy beteljesült a jóslat; különösen akkor, ha a bolgárok végleg megverik a törököket, a mi persze kétséges.

— **Orosz izgatók a felvidéken.** Hihetetlenül hangzik, hogy Magyarország északi részén a legveszedelmesebb agitációt folytatnak orosz agent provokátorok. Ez az izgatás tulmegy a politikai agitáció határain, a menyiben az izgatók egyik-másikkal bombákat és egyéb robbanószereket találtak, melylyel valószínűleg a hidakat és vasuti vonalakat akarták megrongálni. Egy ilyen merénylet ezen a vidéken rendkívüli következményekkel járna, mert itt van a katonai szempontból óriási fontosságú Lemberg—Sianki vonal. A hatóságok jelentést tettek a kormánynak az agitációról, közölve azt is, hogy a megszokott intézkedések nem képesek utját vágni az izgatók munkájának, tehát rendkívüli eszközökre és hathatós beavatkozásra van szükség. Ennek a következménye az, hogy a munkási görög katolikus püspök, Pap Antal személyesen megy ki a falvakba, hogy a néphez intézett beszédeivel ellensúlyozza az agitáció erejét.

— **Gyermek-színpad.** A legkedvesebb, felnőttest is legjobban gyönyörködtető gyermek-mulatságok közé tartozik a szindarab előadása. Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes gyermeklapja, a Jó Pajtás arról is gondoskodik, hogy a gyermekeket mind újabb és újabb előadásra alkalmas darabokkal lássa el, gyakran ad ki kis vigjátékokat, legújabb, november 24-iki számában is Zsoldos Lászlónak egy bájos kis szindarabja jelenik meg. Ebbe a számba irtak még: Feleki Sándor verset, Szemere György elbeszélését, Sebők Zsigmond Dörmögő Dömötör Királyhágón tuli utazásának folytatását, Elek nagyapó apró történetét, Gyula bácsi ezikket a forgószélről, Zeiga bácsi mulatságos mokat. A kis diákok levelei rovat, Szemere György regényének folytatása, a rejtvények, szerkesztői izenetek egészítik ki e szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-társulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, fél évre 5 korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó Pajtás” kiadóhivatala Budapest IV., Egyetem-utca 4.

* **A Nap a magyar ujságírás szenzációja.** Tessék elolvasni és feltétlenül meggyőződik róla, amint hogy azonnal konstataálni fogja azt is, hogy A Nap a magyar közönség legkedvesebb lapja. A 48-as szám és a magyar nomzeti törekvések egyetlen hű és törhetetlen szószólója, Főszerkesztő: Braun Sándor. Dr. Hajdu Miklós társszerkesztő. Munkatársai: a magyar ujságírás kitünőségei, Peldányszáma amerikai ujságsiker: 155.000 példány naponként. Egy szám 6 fillér. Előfizetési ár: egy évre 18 korona, félévre 9, negyedévre 4 korona 50 fillér, egy hónapra 1 korona 60 fillér.



Elismert legjobb gyártmányok Lingner György nagyenyedi szövőgyárából előírt gyári áron kaphatók

a gyári raktárban Szentkirály-utca 106 sz.,
Mélász János és T.-nál és a Fogyasztási szövetkezetben, Fötér.



2501—1912. tkvi sz.

Arverési hirdetményi kivonat.

A balázsfalvi kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Nesztor Lőrincz ügyvéd mint vb. Nyerges Adorján esődtömeggondnoka végrehajtónak Moldován Ilariáné Ilyés Eugénia végrehajtót szenvedő elleni 174 korona 49 fillér s járulékaí iránti végrehajtási ügyében a vézai 94 sz. tjkvben A + 3. rsz. 913/18. stb. hrsz. házas beltelekből fele rész jutalékára 68 koronában megállapított kiküldési árban a végrehajtási árverést elrendelte, hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1913. január 28. napjának délelőtti 10 órájkor alírott telekkönyvi hatóság irodájában tartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési ár felén illetve kétharmadán alól nem fognak eladatni.

Az, a ki a kiküldési árnál magasabb ígértet tett és többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kiküldési ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, ha ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, ugy ígéréte figyelmen kívül marad és az árverésen, mely azonnal folytatandó, többé részt nem vehet.

Árverezni szándékozók a kir. kintstár kivételével kötelesek az ingatlanok kiküldési árának 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénzt csak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt alírott telekkönyvi hatóságnál és Véza közsegházánál megtekinthetők.

A kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóságtól.

Balázsfalva, 1912. évi július hó 2. napján.

Bauer Zsigmond, s. k.
kir. jb. jegyző.

A kiadmány hitelűl:

(Olvashatlan aláírás)

kir. tkvvezető.

341 1—1

2467—1912. tkvi sz.

Arverési hirdetményi kivonat.

A balázsfalvi kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Nesztor Lőrincz ügyvéd mint vb. Nyerges Adorján esődtömeggondnoka végrehajtónak Moldován Ilaria végrehajtást szenvedő elleni 340 kor. s jár. iránti végrehajtási ügyében a vézai 94. sz. tjkvben A + 3. rsz. 913/181. stb. hrsz. házas beltelekből fele rész jutalékára 68 koronában megállapított kiküldési árban a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1913. évi január hó 28-ik napján d. e. 10 órákor alírott telekkönyvi hatóság irodájában tartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési ár felén, illetve kétharmadán alól nem fognak eladatni.

Az, aki a kiküldési árnál magasabb ígértet tett, s ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kiküldési ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — ha ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, ígéréte figyelmen kívül marad és az árverésen, mely azonnal folytatandó, többé részt nem vehet.

Árverezni szándékozók a kir. kintstár kivételével kötelesek az ingatlanok kiküldési árának 10%-át kész-

pénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170 §-sa értelmében a bánatpénzt csak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt alírott telekkönyvi hatóságnál és Véza közsegházánál megtekinthetők.

A kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóságtól.

Balázsfalva, 1912. évi június hó 27. napján.

Bauer Zsigmond, s. k.

kir. jb. jzö.

A kiadmány hitelűl:

(Olvashatlan aláírás)

kir. telekkönyvvezető.

340 1—1

901—1912. vegrh. szám.

Arverési hirdetmény.

Alírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbírósnak 1911. évi S. 649. számú végzése következtében Dr. Garda Kalmán ügyvéd által kepr. Balázsfalvi Takarékpénztár javára 94 korona s jár. erejéig 1911. évi Szept. hó 7-én fogamatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 700 koronára becsült következő ingóságok, u. m. 1 zongora és hazibutorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbírósa 1911-ik évi V. 649/8. számú végzése folytán 94 kor. tőkekövetelés, ennek 1912. évi július hó 8. napjától járó 6% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 3 kor. 40 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Nagyenyeden az alperesek lakasan 1912. évi december hó 2-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az előrverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltattak s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1912. évi október hó 31. napján.

Gajzágó Simon,

349 1—1

kir. bir. végrehajtó.

Üzlet-áthelyezés.

Tisztelettel értesitem a helyi és vidéki nagyérdemű közönséget, hogy fűszer, festék, liszt, rövid, gyapotáru és ásványvíz üzletemet november hó 10-én áthelyezem Fötér 29. szám alá, a Tigris vendéglő sarok helyiségébe.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását jövőre is kérve,

tisztelettel

Harmath Miklós,

326 5—

kereskedő.

Kereskedésben **pénztárnoki** vagy hivatalban **gépirónői állást keres** 6 elemi osztályt végzett 17 éves polgárleány.

Czím a kiadóhivatalban.

344 2-3

Egy nagy szoba

külön bejárattal, **esetleg butorozva** (világítás és fűtéssel) **azonnal kiadó** Kovacs Gyula-utcában épült új házban. Értekezhetni: **Bresztowszky Károly**, vagy **Földes Ede** urnál.

91217—IV.—1912. szám a. pénzügy-miniszterileg engedélyezve.

A Külföldi Dohányáru r.-t. Budapest IV. Papnövelde-utca 8. sz., közli t. vevőivel és az érdeklődőkkel, hogy **Nagyenyeden** Kossuth Lajos-utca 22. sz. alatt fiókirodát létesített, a hol is rendeléseket vesz fel mindennemű **külföldi dohányáru különleges-ségekre**

LÁZÁR GERŐ,
a fiók vezetője.

345 2-2

HIRDETÉSEKET legjutányosabban felvesz lapunk kiadóhivatala.



Cserépkályhák és takaréktűzhelyeket

hazai valamint külföldi gyártmányúakat gyorsan és pontosan elkészíték meg rendelés szerint. Átrakásokat, javításokat és e szakmába vágó munkákat elvállalok jutányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri tisztelettel

ifj. **Biró János, kályhás**

243 17— Nagyenyed, Tóth-u. 63 szám



TISZTÁN

és világosan úgy kérje és fogadja el, ha szappant vesz, hogy

KOLOZSVÁRI (HEINRICH-féle)

Glycerin szappan

Tojás „

175 8— Mandula „

Márvány „

A kolozsvári gyógyszappan-gyár azért lett világhírű, mert a legdrágább és teljesen ártalmatlan anyagból készíti szappanait.

Eladó birtok.

Csongva községben (Aisó-Fehér m.) Marosújvártól 2 kilométerre, egy **400 holdas birtok 7 hold ujonnan beállított fajszőlővel** és a faluban levő **4 holdas szép uri lakással** eladó. Értekezhetni a tulajdonossal Csongva u. p. Marosújvár. 336 4-10

Elsőrangú szabás és munka!

Értesítés!

Van szerencsém tisztelettel becses figyelmét a városi és vidéki uri közönségnek felhívni, hogy külföldi utamról haza érkeztem, melyen bevásárlásaimat eszközöltem.

Elvállalok a legújabb divat szerint legkényesebb igényeknek megfelelő felső kabátokat, szalonöltönyöket, angol, sacó és skót öltönyöket.

Angol öltönyöket már 60 kor. feljebb is, kedvező fizetési feltételek mellett is.

Dus választék őszi és téli angol, francia és hazai szövetekben, melyekből állandó nagy raktártartok.

N. é. uri közönség nagybecsű pártfogását kérve,

gyógyászatos szolgálja

GERŐ L., uri azabó.

354 15— Nagyenyed, Főter.

Gyászruhákat 24 óra alatt készítek!

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.-T.

Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye.

Részvénytőke 600.000 korona.	Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelű pénzüintézetek részvényeire. Vásárol és elad értékpapírokat. Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési díj mellett. Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál. Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett számítol le. Állandó betétet a legkedvezőbb kamattal mellett fogad el.	Tartalékalap 400.000 korona.
Az intézet hivatalos órái hétköznapokon: délelőtt 9—12 óráig, délután 3—4 óráig.		Üzletfeleink részére telefon bevezetve 14. szám alatt.

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

PORTLAND-CEMENT-gyár Kugler és Társai

Brassóban.

Itt helyben kapható **Klemm Pál** cégénél Szentkirály-utca 128.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.